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a. De likelihood functie wordt gegeven door
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De particle afgeleide naar f van de logaritme van deze functie is gelijk aan
, I
o Y2
7 X;.
i=1

Dit is gelijk aan 0 voor 0=1 / :\3 De tweede afgeleide in dit nulpunt is gelijk aan —n/ 62

en 1s negatief. Derhalve is ¢ cen punt van maximum.

b. We lossen de vergelijking 1+/7/8 = X, op naar ¢. Dit levert de momentenschatter
N 2
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¢. In de Bayesiaanusc notatic is de simultane dichtheid van (X, ..., X,,,0) gelijk aan
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De a-posteriori dichtheid is proportioneel aan deze functie als functie van 8 voor vaste
,7;1, Ty We h@rkonnc‘n hicrin de dichtheid van de Gamma verdeling met parameters

1 en 1+ Z” . De Bayes schatting is de verwachting van de a- poqtm iori verdeling
en dus de \elwa(hfmg van deze Garuma verdeling: (n + /(1 + z +?). Voor de schat-
ter vervangen we de realizaties x; door de grootheden X;. Een dltenmtwi is de directe

berekening
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met tweemaal gebruikmaking van de in de opgave gegeven identiteit (met & — 1 gelijk aan
n+lenn,en =1+ Z;':lX?)
d. Zie het antwoord ounder ¢).

a. De grootheid X is homogeen verdeeld, en derhalve EgX = 6/2 en varg X = §2/12. We
berckenen oEO = [, 20%/0dy = (2/3)8, en op dezelfde manier EgY? = 62/2, zodat
varg Y = 62/18.

b. Er geldt dat EyS = %EOX—%EOY = (11/12)8, en op dezelfde manier E)7 = 6. De schatter
S is niet zuiver voor het schatten van 8. De schatter T is zuiver.

c. De verwachte kwadratische fout (mean square error) is de som van variantie en het
kwadraat van de onzuiverheid. Gebruikmakend van de onafhankelijkheid van X en V7
zijn de varianties van S en 17 gemakkelijk te berekenen, en we vinden

MSE(6: §) = + vary X v (1- DY - Lge

MSE(6; ) = 5 varg + varg ( ‘“ﬁ;) T
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d. Omdat #2/12 < (5/54)6% voor iedere § > 0 geven we de voorkeur aan de schatter S.
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o ogeldt dat P07 2 2 = PIN < 20y 0oy = PN < 2P0 =2 20 vanwege onafhankelijkheid
van A an ) L et gebriikimaking van de exponentitle vordelineen wordt it (1 — 27 o 1y
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